

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Házhoz hozva 80 fill.
Vidékre postán 1.40 k.
Egyes szám ára 2 fillér.
Megjelenik mindennap.

KOLOZSVÁRI HIRLAP

Egy négyszögcentiméternyi hirdetés ár 5 fillér. Gyárosok kereskedők és iparosok árúzási vezményben részesülnek.

Próhirdetés 60 fillér.

Nyiltéri cikkek garmond sora után 40 fillér fizetendő.

FÜGGETLEN NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egyetem-utca 6. szám.

Felelős szerkesztő:
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY

Lapkiadó:
KOVÁCS IMRE.

Telefonszám 379.

TÁVIRATOK.

Bartha Miklós temetése.

Budapest, okt. 21. (Saját tud.)
Ma délután hantolták el Bartha Miklós tetemeit általános nagy részvét mellett. A temetésen megjelent testületileg az országgyűlési függetlenségi párt, a képviselőház küldöttsége Bolgár Ferenc alelnök vezetése alatt, Zenta város, az EMKE, Kolozsmegye küldöttsége a több ezer főre mező polgárság. Az egyházi szertartás után Haypál Benő lelkész mondott búcsuztatót, utána beszélt még gróf Apponyi Albert, Holló Lajos, Ábrányi Emil a Petőfi-társaság nevében. Künn a temetőben pedig Cziklay Lajos az ujságírók, Gulyás Lajos polgármester a zentaiak és Csernátoni Lajos az EMKE nevében. Bartha Miklós diszírthelye közvetlenül a Beöthy Ákosé mellett van a Deák mauzoleuma mögött.

A Madarász—Herczeg párbaj.

Herczeg Ferencz megsebesült.

Budapest, okt. 21. (Saj. tud.)
Ma délután ment végbe a párbaj Herczeg Ferencz és ifj. Madarász József országgyűlési képviselők között a Rákosi—Fodor-féle vivóteremben. A párviadal színhelyén elsőnek Herczeg Ferencz jelent meg, orvosa dr. Kusznik Jenő kíséretében. Nemsokára utána megérkezett Madarász is, kinek orvosa Balassa István dr. volt. A párbajt Kosztka Emil vezette. Az első összecsapásnál mindkét fél csupán lapos vágásokat mértek egymásra. A második összecsapásnál Madarász a hónalja alatt sérült meg jelentéktelenül, ellenben **Herczeg Ferenc a balhomlokától egészen a szájig huzódó, mintegy 10 cm hosszú és nagyon mély vágást kapott.** Herczeg az alkalmazott kötés után folytatni akarta a párbajt, az or-

vosok azonban megállapították a harcképtelenséget, mire a viadal véget ért. Herczeget, kinek sebesülése súlyos, a lakására szállították.

Agyonvert képviselő.

Budapest, okt. 21. (Saj. tud.)
Szabadkáról jelentik, hogy Milosavlyevics Milán a titeli kerület országgyűlési képviselőjét ma délután Ulrich János tönkrement bácsalmási lókupec délután 1 órakor az utcán hátulról vasbottal megtámadta, s fejére két hatalmas ütést mért. A képviselő hirtelen megtántorodott, s hanyatvágódott, mire Ulrich a bottal addig ütötte a fejét, míg teljesen agyonverte. Braun Henrich a „Bácskai Hírlap“ felelős szerkesztője, miközben a képviselő védelmére sietett, szintén kapott két ütést, úgy hogy most betegesen ápolják lakásán. A gyilkos először elmenekült a tett színhelyéről, majd később önként jelentkezett a vizsgálóbírónál, aki előtt tettének indoklásául azt vallotta, hogy a képviselő őt tönkretette. A megölt képviselő vezére volt a hazafias szerbeknek.

Bánffy Szegeden.

Budapest, okt. 21. (Saját tud.)
Bánffy Dezső báró ma Szegedre utazott s ott részt vesz a Vásárhelyi szobor holnap tartandó leleplezési ünnepélyén.

A Zeysig-ügy.

Dénes Józsefet -- letartóztatták.

Budapest, okt. 21. (Saj. tud.)
A Zeysig-ügyben ma szenzációs fordulat állott be. Bakonyi vizsgálóbíró ugyanis délután maga elé idézte Dénes József máv. segédtitkárt, hogy kihallgassa. A kihallgatás, amelyen Magyar István kir. ügyész is jelen volt, fél kettőig tartott. Bevégeztével Bakonyi kijelentette Dénes előtt, hogy ellene a Zeysig-ügyből kifolyólag *jelség-*

sértésben való bűnrészesség miatt a vizsgálati fogságot elrendeli s nyomban le is tartóztatta. A letartóztatás ellen Dénes ügyvéde, dr. Fried Vilmos azonnal felfolyamodást jelentett be. Közvetlenül Dénes kihallgatása előtt Bakonyi vizsgálóbírónál tartózkodott Bérczy rendőrtanácsos és az ő látogatását követte Dénes beidézése és letartóztatása.

Bucsuszó a hucsuzóhoz.

Megtörtént. Elérte vágyainak nevébődjét, s miniszter lett. A kevésbé díszes politikai mult után még dicstelenebb politikai jelent alkotott magának. Jeléről beszéltünk róla csak, mert a jövő az csak mások számára fog felvirradni, mert neki minisztersége befejezése után sötét, nagyon sötét jövője lesz. Ki ennémetének törvényes képviselőit — mivel azok más nézetűek voltak — lövetni akarta, ki a minden magyar által gyűlölt madaras zászlót szimbólumának, imádata tárgyának vallotta, az lehet jó diplomata, jó vigéc avagy más foglalkozásu alany, de sohasem lehet magyar honfű.

A nemzet itéletének napján, január 26-án két helyen dobták vissza ajánkozását.

A parlamentből kimaradt honatya, hogy felejtse a multat, no meg hogy behozza az elvesztett alelnöki állás szerény, de jóleső jövedelmét, társadalmi uton kezdte meg működését. Bankot alapított, konzorciumokba lépett, szóval közgazdasági téren akarta behajtani az elvesztett pár koronát.

De úgy látszik, a vigéckedés mellett sem tudta felejtetni az elnöki szék puha ülését, s szíve meg a zsebe vissza-visszasírtak a gótives parlamentbe. Nemrégiben a haza földügyének vezetésére hirtett pályázatot a fehérhaju atyus, a mester.

Lett erre lótas-futás és az eredmény az fényes, igen fényes volt. Az egyszerű elnöki szék helyett a vörös bársony miniszteri székben pihentetheti ki a stréberségben elfáradt tagjait.

De a törvény az az átkozott nem engedi, hogy a miniszter ur ő kegyelmessége busás jövedelme mellett megtarthassa az apró patakoskák alakjában csergedező

jövedelmes kis állásait. Kegyelmes nr egymás után mond le minden eddigi viselt állásáról. Többek közt a tiszteletbeliekről is. Így a városi törvényhatósági bizottsági tagságától is elbucszuk a tegnapi szomorú, szinte melankólikus hangú levélben.

Ne busuljon kegyelmes ur, mert vigadunk. Használja erejét a nemzet ellen, mely önnek hazát s kenyeret adott. A hálára ne gondoljon, ma csak a szegény ember az néha, a nagyur soha.

Kis hiénák.

Sírról — a gomblyukba.

Mikor az ősz hidege leveri a virágok szirmát s a nagy természet megszűn a legolcsóbb beszerzési forrás lenni — megnehezedik az utcai virágáros gyerkőcök helyzete.

A kullancstermészetű liliputi népség, amely a tavasz ibolyáival és gyöngy virágaival, a nyár szegfűivel, margarétáival, buza virágaival és vadrózsáival rizikó nélküli üzletet folytat, ilyenkor ősz idején kénytelen olyan bevásárlási forrás után nézni, amely eléggé olcsón szállítja a tányérra való virágot, a kenyérszerző chrysantheumot, rózsát s egyéb kerti neveléseket.

Ilyen beszerzési források a virágáruházzal is foglalkozó piaci kofák, akik az egy-egy üzleti napról visszamaradt szemetet pottom áron sózzák a rongyos viszontelárusítók nyakába, ami által egy rájuk nézve értéktelen dolgot értékesítenek s a kis élősdieknek is módot nyújtanak arra, hogy az utcai járókelők, vendéglői és kávéházi látogatók száalmára apellálva, — atyjuk pálinkaszükségletét — legalább részben — fedezhessék.

Ez mondom az egyik s a rendes beszerzési forrás, amely üzleti szempontból véve nem kifogásolható.

De van egy másik, egy bűnös, nagyon bűnös mód is, amelyen a romlottabb lelkű utcai virágárusnép még könnyebben gondoskodik árucikkeiről s ez: a sírfosztogatás.

A közelmúlt években is már nem egyszer esett panasz a helyi lapok basábjain azokra a kegyeletet nem ismerő kis haramiákra,

Hol az Egy forintos áruházz? Kossuth L.-utca 3. sz. (a volt Belmagyar-utca)

A nagyérdemű vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, hol mindenféle diszmű, játék, porcellán, üveg és rövidárak, konyha berendezések, fényűzési Bijoutri, bőröndök, bőrárak, nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatók:

Már 30 fillértől

Kossuth Lajos-utca 3. sz.

Kiváló tisztelettel
LAKATOS JÓZSEF.



akik a temetőfelügyelők figyelmét elkerülve, mint valami mesebeli manók — fosztják meg az egyes sírok virágdiszét s akik aztán ezekkel a frisseben tépett virágokkal még nagyobb, jövedelmezőbb üzletet csinálnak, mint ama virágáros kollégák, kik a már fent jelzett uton gondoskodnak a virágokról.

Nemsokára itt lesz a kegyelet ünnepe, a halottak napja.

Ez az alkalom, mikor még a legszegényebb ember is koszorút helyez elköltözött szeretteinek sírhalmára, különösen csábitólághat a temetők parányi rablólovagjaira.

Dus szüret az, melyet nem szoktak kiaknáztatlanul hagyni.

S ezért az illetékes hatóságoknak igazán legszigorubb feladatai közé tartozik, hogy a temető virágdiszének védelméről kiváltképpen ebben az időszakban gondoskodjanak. Ha egy-egy lelketlen virágtolvaj hurokra került, nem szabad kimélni. A legszigorubb büntetést neki! Olyan, a minőről még élete utolsó óráiban sem feledkezhetik meg.

Mert az már mégis csak borzasztó, hogy az embernek attól kelljen tartania, hogy egy-egy ilyen virágárustól vett rózsza vagy virág, amelyet világi diszként tűz gomblyukába, talán éppen abból a koszorúból való, amelyet valamelyik elhalt hozzátartozóának sírdombjára helyeztetett!

Kolozsvári katonák kizárása a templomokból

A Gotterhalte alkonya.

Lobkovitz hadtestparancsnok rendelete.

— Saját tudósítónktól. —

Az osztrák néphimnuszunk a magyarság hazafias érzületét mélyen sértő hangjai a katonai zenekarok mellözése folytán egyházi ünnepeken már nem fogják megbotránkoztatni az egybegyűlt híveket és nem fogják többé a vallási áhitat helyett a bosszúság és fölháborodás érzését kiváltani.

Lobkovitz herceg tábornagy, a budapesti negyedik hadtest parancsnoka már levonta a Gotterhalte ellen irányuló mozgalom következményeit és a hadtest összes közös hadseregbeli csapataihoz e tárgyban napiparancsot bocsátott ki, amelyet a minap olvastak föl a hadtest egész területén. A napiparancsban Lobkovitz herceg elrendeli, hogy a legénység csakis helyőrségi templomokban tartandó istentiszteletre vezényelendő, a polgárság templomaiba való vezényelést pedig további intézkedésig a hadtest összes csapatainál megszünteti. Amely városokban helyőrségi templomok nincsenek, ott a megfelelő egyházas tábori lelkészeket alkalmas katonai kincstári helyiségekben tartanak a csapatok részére istentiszteletet.

A napiparancs rendelkezését természetesen nem látták el indokolással, de kétségtelen, hogy a napiparancsot a Gotterhalte elleni mozgalom eredményezte. A

csapatokat kísérő katonai zenekarok ugyanis istentisztelet végzetével mindenkor eljátszották az osztrák néphimnuszot, mert így követeli ezt a szolgálati szabályzat. A katonáknak ezt a fölösleges csinnadrattáját a néphimnuszért sehol sem rajongó polgári közönség a saját pénzén fenntartott templomokban meguntta már hallgatni, ami Lobkovitz előtt sem titok. Ezért jobbnak találta a hadtestparancsnok a katonáknak polgári templomokba való vezénylését megszüntetni és ezzel elejét venni azoknak az esetleges kellemetlen botrányoknak, amelyeket a Gotterhaltének polgári közönség jelenlétében való eljátszása még az istentiszteletre rendelt helyeken is provokált volna.

Ezt a parancsot a legtöbb ezredben s így a kolozsvári ezrednél is már a legénység előtt fölolvasták. A kolozsvári helyőrség katonái már négy hete nem voltak polgári templomokban, hanem kéthetenként a kaszárnyákban tartanak számukra istentiszteletet. A katonazenekarok pedig csakis felsőbb engedelemmel vehetnek részt az egyházi ünnepeken.

Szinügyi választmányi ülés.

Szentgyörgyi kitüntetése.

A hecchen utazó színészegyesület.

Bezerédj Kolozsvárt.

(Saj. tud.) A kolozsvári Nemzeti Színház választmánya tegnapi délutáni ülését a vármegyeházán. Jelen voltak: Bezerédj Viktor belügyminiszteri tanácsos, gr. Béli Ákos, br. Szentkeresztzy Zsigmond, Szvacsina Géza, dr. Esterházy László, Gere Kálmán, Póczky Mihály, Fellner F., Hatházy Sándor és Bohn Alajos.

Az új színház építés előrehaladottságainak tudomásul vétele után több kisebb rokonvontkozásu dolog elintézése került sorra.

A következő pont dr. Janovics Jenő szinigazgató beadványának tárgyalása volt, melyben kéri a választmányt, hogy adjon engedelmet arra, miszerint a kolozsvári színház első igazgatójának Kótsi Patkó Jánosnak és a felejthetetlen művésznek E. Kovács Gyulának az új színház előcsarnokába márványszobrot állíthasson. E valóban igen kegyeletes dologhoz a választmány nagy örömmel adta meg hozzájárulását.

A Janovics dr. beadványa nemcsak az elmúltakról emlékezik meg, hanem a magyar művészet egyik legnagyobb apostolának, Szentgyörgyinek kitüntetését kéri azzal, hogy a választmány a belügyminiszterhez tegyen javaslatot, miszerint az, a kolozsvári nemzeti színház örökös tiszteletbeli tagjává nevezi ki a mindnyájunk által szeretett Pista bácsit.

A színház agilis direktorának eme kérését is teljesíti és javaslatát illetékes helyre ez ügyben megteszi.

Ezután az ülés délutánra való halasztásával az új színház épület és a már kész díszlet raktár megtekintésére mentek.

Délutáni folytatólagos ülésén teljes megelégedését fejezte ki Bezerédj tanácsos a látottak felett. — Szóba kerülve a színház autonómiájáért folytatott harc, kijelentette a tanácsos ur, hogy az egész dolog csak a Színész-Egyesület közbelépésére — ki mindenáron nagy heccet akart csinálni a különben féltreértésen alapuló dologból — vált olyan mérges természetűvé, s hogy a miniszternek eszeágába sem volt a színház autonómiáját veszélyeztetni.

A színügyi választmány örömmel vette tudomásul az ügyben ilyen békés uton való elintézését.

Egy lefokozott kolozsvári honvéd tiszthelyettes üzelmei.

Csalás hamis levelekkel.

Az álhírlapiró ur.

(Saj. tud.) Szenzációs feljelentés érkezett tegnapi rendőrséghez a kolozsvári 21. honvéd gy. ezred egyik főhadnagyától, ki családmiatt jelentette fel az ezred egy lefokozott tiszthelyettesét Vízér Alfrédot, a ki e hó 1. ével kitöltvén szolgálati idejét, a városról eltűnt. A valaha jobb napokat látott, de züllésnek indult fiatal ember ellen különben már többen is tettek feljelentést. Vízér urnak, a ki hírlapirónak is kiadta magát alább adjuk bünlajstromát:

A feljelentő főhadnagy elmondja, hogy Vízér Alfréd szeptember havában, a míg ő szabadságon volt, nevére névjegyeket csináltatott s azzal egyik kereskedőnél pezsgőket rendelt. Azért teszi meg a feljelentést, mert attól tart, hogy nevével visszaélve még másokat is megkárosított s nem akarja kitenni magát kellemetlen zaklatásoknak.

A kis Súlyomkeőy furfangos módon csapta be különben Lázár Áron férfiszabót is. A mikor már civil lett, felkereste Lázárt s ott mint az „Ujság” belső dolgozó társa mutatkozván be, 120 koronáért egy téli öltönyt rendelt magának. Felmutatván a mit sem gyanító szabónak Gombos Ferenc lapkiadó levelét, a melyben jótállást vállalt érte. De ezen kívül még jobban meggyőzte egy állítólag atyja által írt levéllel, a mely felhatalmazza Lázárt a ruha elkészíthetőségére. A levél és borítékot nyomtatva ez a büszke felírás áll: „Vízér Lipót nagybirtokos Nagybeszkerek”. Lázár a „hírlapiró” urnak természetesen ily kitűnő jótállók mellett gyorsan el is készítette a ruhát s bár hibásnak találta azt Vízér ur még is csak elfogadta. Lázár azóta híret se látta az „Ujság” kitűnő munkatársának.

A szép ruhához persze ur cipő is kellett. Ennek elkészítésével

Musán ezred susztert boldogította a jeles ur. Minden kétséget kizárólag elfeledkezvén ennek az árárt is kifizetni.

Több kereskedő, vendéglős és kávéos szintén érdeklődik a tiszthelyettes és hírlapiró holléte iránt s most a rendőrség országsszerte körözteti.

Meggyújtotta az urát.

Egy furia rémtette.

Mindkét szeme kiégett.

— Saját tudósítónktól. —

Nyiregyháza, október 21.

Egy lelketlen némbor réme te tartja izgalomban az egész város közönségét. Takáts Jánosné tegnapi éjjel, a mikor férje a kocsimárból hazatért, a feletti bosszujába, — hogy az ura állandóan részegeskedik, egy kan a petróleummal leöntötte és a bálulattól szinte megdermedt embert meggyújtotta.

A szerencsétlen ember mint egy lángoszlop égett és rettenetes kínok között tépdeste le a ruhát magáról.

A furia nevetve nézte urának rettenetes szenvedéseit és guayosan kiáltotta feléje:

— Most legalább megdöglesz. Te kutya. Nem iszol többet a pokolban.

A szomszéd szobában aludt a 10 éves kis gyermekük, aki a rémes kiáltásra a szomszédokért futott, akik csakamar elősiettek.

Pardon szemétkapitányur

Interview.

Motió: Szagos lesz az utca, merre merre járok, Azért nem szeretnek engem a polgárok.

Nagy s. k.

az utcai szemétkapitányur ny. r. tanára.

En: Pardon szemétkapitányur! Miért kérem asztossággal annyira piszkosak Kolozsvár utcái?

Ó: Mert nem járnak szeles idők.

En: Pardon szemétkapitányur! De a seprők? . . .

Ó: A seprőket nem azért szülték anyáik, hogy porrá váljanak, hanem, hogy a város tulajdonát képező hatósági seprőket megvédelmezzék az utca szemétyével való egyesüléstől.

En: Pardon szemétkapitányur! Egy diszkrét kérdést. Ismeri-e ön a magyar gramatikából e szót: Tisztaság!

Ó: Mig a „János vitéz”-t nem sugtam, akarom mondani nem láttam, e szót sohse hallám. Itt egy daloól ismerem meg: Tó, tó, tisztaság.

En: Pardon szemétkapitányur! Van-e arról tudomása, hogy a külvárosi észak levegője meg van fertőzve az utcákon felgyülemlt piszok szemétkapitányur miatt?

Ó: Tegnap ünnepelem Iparos-egyleti tagságom 25 éves jubileumát. A mióta ott hagyám Thália templomát, a világot jelentő deszkák alatti pozíciómát s fennhangon

Kárpáti mell-thea és
nővény-szirup
◀ legjobb mindennemű ▶
köhögés, rekedtség és hurut
elmulasztására. — — —
Még gyermekeknél is használható!

Főraktár:
Burger Frigyes
„Egyszarvu“ gyógyszertárában
Kolozsvár,
Mátyás-tér 10. szám.

Sárkány S. Bankháza

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI., Ó-utca 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab osztályosorsjáték főarúsítója.

Sürgőnycim:

SÁRKÁNYEK Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyre és értékpapírokra, bárhol elzálogított sorsjegyet saját pénzzel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Ház tulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyisint minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön el intézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6.

25 év óta törvényszéki bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem gyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számú egész fél negyed nyolczad sorsjegyet

és ennek árát postautalvánnyal küldöm. kérem utánvenni.

A nem kívántat tessék áthuzni.

Név:

Lakhely, u. p.

Az őszi és téli ideűyre

ajánljuk dusan berendezett raktárunkat.

Női ruha parchetek, flanel, karton, vá son, chiffon, női és férfi ingek, téli trickók, gyerek ruhásat stb.

rendkívül olcsó áron!

Fegyházkötésű őszi és téli harisnyák gyerekeknek 1—10 évesig . . . 10—14 kr.-tól	Ágyterítők drbja . . . 110 kr.-tól
Női harisnyák . . . 13	Esőernyők . . . 110
Férfi és női haris. . . 15	Iskolatáskák . . . 18
Férfi alsóingek és nadrágok . . . 50	Törülközők (trotir ter) drbja . . . 25
Férfi lábravaló köp-perből . . . 50	Téli női és férfi keztyük párja . . . 25
Fiu sapkák . . . 25	Matróczok drbja . . . 450
	Nagyszőnyeg . . . 220
	Leánysapkák . . . 45

Legjobb minőségű bőrkezttyük párja 75 krajczár.

Poszler J. és Társa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám.

Tonczár Antal

vizvezeték szerelő Kolozsvárt.

Tisztelettel tudatom a m. t. megrendelő közönséggel, hogy Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról üzlethelyiséget Julius 1-től kezdve áttemtem

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá.

Midőn eddigi szives pártfogásáért hálás köszönetet mondok, kérem továbbra is nagybecsű pártfogásukat.

Tisztelettel

Tonczár Antal,
vizvezeték szerelő
Kolozsvár, Viz-utca 2. sz.

Wesselényi

szálloda éttermében

szelvényes étkező
füzetek 20 % engedménnyel válthatók.



B. pártfogásért esedezik
Manás József,
tulajdonos.

Órajavitó

műhely.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a **Széchenyi-téren** Bréver-féle házban egy **új órajavitó műhelyt nyitottam.**

Elvállalom mindennemű zseb- és faliórák legkényesebb munkáit, azok pontos javítását 3 évi főtállás mellett.

Minden törekvésemet oda fogom irányítani, hogy a n. é. közönség kívánságainak minden tekintetben megfeleljek, s így az állandó bizalmat megnyerjem.— Tanintézetek, hivataloknak és testületeknek 10% engedmény. A n. é. közönség kegyes pártfogását kéri

Müller Győző órás.

Hirdetések
jutányos árban
felvételnek.

Dijmentes fölvétel

a Br. Hirsch Mór-féle
betegsegélyző egyesületbe.

Magyarország eme legszolidabb önszegélyző és jótékonyági egyesülete, 16 éves fennállásának évfordulója alkalmából, **1905. október és november hónapok egész folyamán**

ingyenes fölvételeket eszközöl,

vagyis az ezen idő alatt belépő tagok fölvételi és okmánydíjakat nem fizetnek, tehát 6—8 korona megtakarítással léphetnek be az egyesületbe.

Hivatal okok, kereskedők és iparosok részére egyaránt ajánlatos az egyesületbe való belépés, mert igen csekély havi díj ellenében egész családjuk részére biztosítják az ingyenes orvosi kezelést, ingyen gyógyszereket, önmaguk részére a heti 10 kor. betegsegélyt, elhalálozás esetén pedig a 600, 1200 avagy 2400 kor. özvegy- és árvasegélyt és 40 kor. sírkő költséget.

Az egyesület tagjai 3 osztályba vétének fel, de minden osztályu törzstag egyenlően részesül az összes kedvezményekben, csupán a halálozási segélyösszeg nagysága különbözik, t. i. az **A** osztályban **2400 kor.**, a **B**-ben **1200 kor.**, és a **C** ben **600 korona.**

Fizetendő tagsági díj: **A** osztályban **6 kor.**, **B** osztályban **4 kor. 10 fill.**, **C** osztályban **8 kor. 10 fillér** havonként.

Magyarország jelentékenyebb városai-ban fiókirodái vannak és így a tagsági jog átköltözés esetén is fentartható.

Kolozsvári fiókiroda: Emke-tér 3. sz. alatt, hol a fölvétel iránt bármikor jelentkezhetni.

Az egyesület kolozsvári orvosai: Dr. Tompa János, Dr. Pataky Jenő és Dr. Rosenbrnger Mór.

Igen ajánlatos az egyesület **cselédosztályába** való belépés is, hol évi **4 korona** csekély díj ellenében az egyesület viseli a megbetegedett és kórházba kerülő cseléd gyógyítást költségeit, a mit törvény szerint, 30 napig a cseléd-tartó gazdának kell viselnie.

Közelebbi felvilágosítással és alapszabályival készséggel szolgál a fiók-iroda:

Emke-tér: 8. Telefon sz.: 6.

Dr. Kádár János, elnök.
Dávid Lajos, egyl. titkár.

Pénzt

takarít meg magának, aki hibás vagy elromlott óraját nálam javíttatja meg. Próbálja meg mindenki, bámulatos olcsó áron szakszerű tiszta precíz munka. Jóljárásért írásbeli kezességet vállalok.

Aki szeműveget vagy cvickert nálam vesz, mindenkinek a szeméhez választva, vagy orvosi rendeletre is, a legfinomabb kristályüveggel 60 krtól 1 forintig.

Szakképzett és gyakorlot munkám által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönségnek kis pénzért jó munkával szolgálhatok.

Javitok legkényesebb Chronometer és Chronograph ütő repetir órákat is a legszakszerűbben. Tisztelettel

Somi Imre

műórás és látszerkereskedő,
Emke-tér 1. sz. (Ev. ref. theol. épülete alatt.

Nyom. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kossuth Jajos-utca 10-ik szám.